

2020年4月21日
星期二

责任编辑:婉华
美术编辑:刘娟
电话:5969581
E-mail:zehmdwb@sina.com

菏泽财经



“菏泽财经”微信公众号

“云”端再相会，税法入童心



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)2019年4月16日,一次税务局之旅让晨曦学校的孩子们认识了什么是税收,而一群萌娃的到来,也为忙碌的办税服务厅增添了童声童趣。今年,同样是在4月16日这天,萌娃们又与税收来了一场“云”端相会,这次,他们除了回顾税收的基本概念外,又学到了什么?

记者了解到,为了借助税收宣传小志愿者的力量传播税收好政策,菏泽高新区税务局将国家出台的四批支持疫情防控和复工复产税费优惠政策进行整理摘选,根据青少年的理解能力,选取了与个人、家庭关系密切的政策进行简单化、通俗化讲

解,专门录制了一期网课视频,作为晨曦学校孩子们4月16日的一堂网课内容。

“云”课堂上,“税官”老师以时下备受关注的疫情为切入点,用图片、案例加讲解的形式,让学生们体会到了税收的本质和作用,并号召他们从小树立依法诚信纳税意识,争当税法宣传小志愿者,让税收好声音从校园传到家庭,进而在全社会唱响。

而在网课的另一端,学生们或叫上家人一起聆听,或者充当起小小税法宣传志愿者,把自己的所听所学分享给自己的亲人,让他们及时领取税收“礼包”。同时,学生们在课后用笔画出他们对税收的感悟,写下他们对税收的理解。

工行菏泽分行

开展“行业规范建设深化年”活动

本报讯(本报通讯员 陈岩)

为有效巩固2019年银行保险业务“行业规范建设年”工作成果,山东银保监局将2020年确定为“行业规范建设深化年”。工行菏泽分行高度重视,积极响应,认真组织开展“行业规范建设深化年”活动,确保思想认识再深入、制度规范再完善、执行能力再提升,切实构建保障全行稳健规范发展的长效机制。

加强领导,夯实责任。为确保“行业规范建设深化年”扎实推进,分行成立由行长任组长,各分管行领导任副组长,各部室主要负责人为成员的领导小组,领导小组办公室设在内控合规部,各部室指定工作联系人,各支行成立活动领导小组,加强对活动的统筹安排,抓好组织落实。各项任务分工负责、明确定完成时限,找差距、补短板、强弱项,全面巩固行业规范建设和乱象整治成果,确保依法合规经营。压实主体责任。各支行、各部“一把手”承担主体责任,拿出足够的时间和精力,深入研究分析本单位“不规范”的问题,强化措施力度,对该行、该条线开展全面的排查和梳理,做到全覆盖、零容忍。各专业条线对照“四项基本规范”找准风险环节,精准制导,盯住重点行、关键岗、异常人,一抓到底,不见成效绝不放松。

抓住重点,有的放矢。首先抓好道德规范,实施新员工“繁星计划”和50岁以上员工“动能续航”培训,开展“十佳劳动竞赛”活动,将合规文化理念根植于内心、外化于行动。其次抓好行为规范,构建员工异常行为网格化、智能化管控体系,加强关键岗位治理,开展违规销售行为专项治理,切实将行为规范工作融入日常制度建设、流程优化、监督检查之中。三是抓好服务规范,将普惠金融业务纳入一把手工程,强化小微营销服务团队建设,改进网点服务质量,聚焦大项目、制造业、产业扶贫,加大重点领域金融支持。四是抓好管理规范,持续完善业务转型、风险管理、内部管理等工作机制,开展信贷、核算、关键岗位、个人信息等领域“四个专项行动”,强化“法律诉讼、监管处罚、外部欺诈、内部账户管理”四个领域操作风险管控、个人金融欺诈风险、反洗钱风险管控等,以点带面,点面结合,实现经营规范的全面深化和提升。

菏泽银行业:“金融活水”驱动企业复工复产

山东在“强化金融支持”中对中小企业加大信贷支持力度。“20条措施”提出,对受疫情影响、授信到期还款确有困难的中小微企业,银行机构和地方金融组织要通过适当降低利率、减免逾期利息、调整还款期限和方式,帮助企业渡过难关,不得盲目抽贷、断贷、压贷;2020年,山东省内各银行机构对小微企业贷款余额和新增贷款规模不得低于去年同期水平。菏泽银保监分局审时度势、顺势而为,及时出台了十六条暖企金融措施支持企业复工复产,受到了菏泽企业的极大关注,菏泽银行业根据指导意见及菏泽市银行业协会相关部署,采取有力措施,做好疫情防控期间金融服务保障工作,为企业

出主意、想办法,全力保障企业资金需求,让“金融活水”驱动复工复产企业“策马扬鞭”。

执行一企一策,制定服务方案实施清单制管理。菏泽银保监分局在及时对接企业复工复产融资需求指导意见中明确指出,各银行机构在全面对接企业复工复产融资需求时,要根据不同情况区别对待,争取符合信贷政策的早投放、快投放。对暂时不具备放款条件的重点项目,积极跟踪了解进展情况,同步做好授信审批前期工作,满足放款条件后及时完成审批放款;对于民营和小微企业,各银行机构要深入推进“民营和小微企业首贷培植行动”“百行进万企活动”,摸排企业复工复产情况,主动靠前对

接提供金融服务。

强化责任担当,亿元贷款为项目提供坚强保障。疫情当前,众志成城,齐心战“疫”。中国银行菏泽分行主动提高政治站位,强化责任担当,敏捷反应、迅速行动,加强特殊时期信贷资源支持,助力项目企业复工复产。创新服务理念,开通绿色通道解企业燃眉之急。

据悉,全市农商银行对于有资金需求的客户当天进行对接,特事特办,急事急办,对受疫情影响较大的行业,以及有发展前景但暂时遇到困难的企业,不抽贷、不断贷、不压贷,及时通过展期、无还本续贷、下调贷款利率、增加中长期贷款等方式继续支持企业生产,帮助企业战胜疫情

灾害。对生产、运输和销售重要医用物资以及重要生活物资的企业,简化办贷流程,保证贷款额度,保障企业正常生产供应。

提高服务效能,用好金融活水“贷”动强劲生产力。在疫情关键时刻,小微企业能否渡过难关,金融支持起到了十分重要的作用,资金停滞将会导致经济停滞,只有将信贷资金投放到企业,让资金成为“活水”,为企业开工注入不懈动力,才是金融业的本质。定陶农商银行坚持回归主业,提高服务效能,加大信贷支农支小投放,快速为鑫翔公司办理新增贷款500万元,助力企业复工复产,为支持当地经济发展贡献了力量。

本报通讯员 王庆辉

一季度出口退税1848万元

鄄城税务实地走访助力复工复产

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)进入4月,在第29个全国税收宣传月期间,为及时了解企业诉求,帮助解决实际困难,鄄城县税务局以“上门走访摸实情、纾困解难促发展”为主题,对住鄄城全国人大代表、农村专业合作社、鄄城人发协会、部分龙头企业等各界代表开展走访调研活动,宣传解读支持疫情防控和复工复产的税费政策,详细了解企业复工复产情况,以及各界代表对完善税费政策和改进服务举措的意见建议,主动回应关切,及时纾困解难。

在走访全国人大代表、鄄城县董口镇前园村党支部书记张广营时,税务人员向其重点介绍了疫情发生以来,税务部门在落实税收政策、优化纳税服务、助力复工复产等方面的具体措

施。面对送政策上门的税务工作人员,张广营非常感激,他表示:“疫情发生以来,县税务部门开展的‘帮扶送政策’活动,将涉农减免税、小微企业、就业创业等税收优惠政策及时送到群众手中,对加快复工复产、推进脱贫攻坚很有指导意义。希望税务部门在政策辅导和税收宣传方面多给予支持,帮助我们更加认识税收、了解税收,充分用活用好各项税收优惠政策。”

据鄄城县税务局出口退税部门相关负责人介绍,疫情发生以来,鄄城县税务局认真落实各项税收优惠政策,在加强政策宣传辅导,提高退税审批办理效率的同时,主动与财政、人行等部门加强工作沟通,确保出口退税资金落实到位,帮助全县发制品企业尽快走出困境。

面对新冠肺炎疫情影响,鄄



城县税务局推出的“网上即时办、线下预约办、急事主动办”“三办”模式,对涉及退税的,全部申报业务实行“非接触式”“无纸化”申报办理,即时申报,即时审核办理。数据显示,一季度,共办理全县企业出口退税1848万元,有效缓解了疫情期间企业

的资金压力。

记者了解到,此次调研走访活动,该局共现场帮助解决问题42个,征集意见建议38条。鄄城县税务局将以此次活动为契机,以企业需求为导向,不断改进执法和服务方式,以实际行动为企业复工复产保驾护航。